



Оборона Камчатки в Русско-японскую войну (1904—1905)



Перед вами выступают:

- Александр Зименс – студент 2 курса, юрист, председатель Совета обучающихся НГУЭУ, активист
- Рустам Мамедов – студент 3 курса, юрист



План лекции

1. Силы сторон
2. Ход боевых действий
3. Значение для исхода войны
4. Мемориальная работа на территории Камчатского края

Силы Российской империи

- 1000 человек



Силы Японской империи

- 1200 человек





Того Хэйхати́ро



Сильни́цкий А. П.

Ход боевых действий

17 июля 1904 г. - битва
у с. Явино
— разбит японский
десант

1 августа 1905 г. —
Бомбардировка
Петропавловска-
Камчатского
и временный захват
города



Битва у с. Явино



Бомбардировка Петропавловска-Камчатского



Значение для исхода войны



Мемориальная работа

Имеется большая проблема с мемориалами и захоронениями, посвящёнными Русско-японской войне, несмотря на подвиг ополчения и регулярных формирований по защите п-ова Камчатка от японской оккупации



Могила героя обороны — дружинника
Ксаверия Бериули

Итог

Оборона Камчатки, хоть и являлась второстепенным театром боевых действий в Русско-японской войне, однако значение данного эпизода очень велико. Благодаря отважным действиям ополчения, Камчатка осталась в составе России, а рыбные ресурсы Охотского моря были защищены от посягательств Японии.

